



D. O. M.
EL SEÑOR

Don José Elías Llopart

Falleció el 15 de Diciembre de 1920

A los 63 años de edad
Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su Director espiritual, Rvdo. P. J. Conejos, S. J.; desconsolados hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, suplicándoles le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria, calle del Muro de las Blanquerías, número 55, a la plaza de San Agustín, hoy a las tres y media de la tarde,

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La lucha electoral

Lo que exige el deber

Hoy es el día de la constitución de las mesas en todos los colegios de la circunscripción. Para los que conocemos la trama interna de las luchas electorales, es esta fecha la decisiva para poner a prueba la organización de los diversos sectores que han de tomar parte en la batalla.

Por lo que respecta a la candidatura del señor García Guijarro, las noticias halagadoras de ayer serán hoy públicamente ratificadas. Toda la organización católico-monárquica ha respondido con la misma fe y entusiasmo que en los tiempos más gloriosos, y ni un solo colegio va a quedar sin la intervención duplicada.

Los elementos directores han cumplido con su deber: todos los jalones están puestos y todos los fortines preparados. Ahora sólo falta que el cuerpo electoral tenga instinto de conservación y no olvide la gratitud a quien de manera tan tenaz y brillante ha defendido en todas ocasiones los intereses religiosos y sociales de Valencia.

Hay mucha gente que en estos días manifiesta su adhesión a la candidatura del señor García Guijarro, y que cree que con esto ha cumplido con todas sus obligaciones ciudadanas. Y no basta eso. Es preciso que tomemos el ejemplo de los adversarios.

Y ya que la indolencia—que parece vino necesario de la gente de derecha—ha hecho que la mayoría haya olvidado sus deberes en la hora de paz, urge que cuando la lucha se aproxime suplamos todos con un máximo esfuerzo todas las faltas de nuestra pereza pasada.

El voto se exige al indiferente. Pero a nadie más. Al amigo, al que coincide con nosotros en ideales, al que de veras ama la Religión y el orden, al que quiere contribuir con su voto a un buen resultado, no se le exige nada más.

Todos vivimos en un círculo de relaciones a donde más o menos llega la personal influencia, y hoy más que nunca es preciso hacerla valer, si además de soldados queremos ser apóstoles del actual movimiento redentor. El hombre de carrera, entre sus amistades; el obrero, entre los compañeros de taller; el señor, entre sus amigos, todos, en fin, debemos convertirnos en propagandistas de la candidatura del señor García Guijarro.

Habría quien no comulgue con nuestras ideas políticas. ¿Qué importa? Llegan momentos en que las palabras del gran Aparisi—según el ascendiente glorioso del señor García Guijarro—van a cumplirse necesariamente. Los hombres de buena voluntad han de sentir a la fuerza que hay algo que los une por encima de todas las diferencias partidistas. A un lado, los hombres de la izquierda, desde el republicano descaído de los señores Azzati y Beltrán hasta el republicano, con corona para los días de etiqueta, del señor Ibáñez Rizo. Todos, con sus doctrinas revolucionarias, han lamentado y criado a sus pechos a la fiera socialista que amenaza hoy con devorar la sociedad. A otro lado, los hombres de la derecha, que en tres ocasiones han llevado ya a la lucha y al triunfo la candidatura del señor García Guijarro.

Las listas del Censo deben ser en estos días el libro de estudio de todos los buenos valencianos. Visítad el Centro electoral. Leed cada uno la lista de vuestra sección. Indicad las personas dudosas a quienes se puede conquistar. Haced, en fin, una labor de verdaderos entusiastas, y sentid todos los días para la intensidad de vuestro trabajo y soldados para cumplir al pie de la letra los deberes que se os den.

Sabe la gente de la izquierda que quien puede vencerlos, que quien seguramente ha de vencerlos, es la candidatura del señor García Guijarro, y por eso contra ella se levantan, contra ella se unen y contra ella intentan toda clase de atropellos y falsedades.

La voz de alerta la damos hoy y seguirá sonando hasta el domingo. Que sirva ella para que todos se esmeren en el cumplimiento del deber.

Hay que mirar el Censo

Ya hemos dicho que el Censo que ha de regir en estas elecciones es el mismo que estuvo vigente en las últimas de concejales.

Ello no obstante, como el Censo está sujeto a rectificaciones anuales, conviene estudiarlo con detenimiento, para no aglomerar trabajo en los últimos días.

Y este estudio tienen que hacerlo los electores en los días que faltan para emitir el sufragio, para comprobar las alteraciones, los cambios de domicilio, las erratas de imprenta y todos cuantos detalles son necesarios para que resulte ordenada y brillante la elección.

Todas las dudas, investigaciones y comprobaciones, serán resueltas en el Centro electoral establecido en la calle del Triunfo de Caballeros, número 14 (en la misma plaza de Correos), donde encontrarán los electores, durante todas las horas del día, personal apto para resolver cualquier duda o reclamación.

Electores: si conoces nombres de enfermos, de ausentes o de votos indebidamente incluidos en tu sección, comunicalos al Centro electoral (Triunfo de Caballeros, 14). Es preciso no tolerar las acostumbradas suplantaciones

El deber del elector

El deber del elector no se reduce a depositar su voto el día de las elecciones; debe ayudar con los datos que posea a la imprecisa tarea que pesa estos días sobre los que están encargados de ordenar y preparar la elección.

Todos los electores conocen y saben los nombres de algún ausente o difunto; todos pueden ayudar a conocer los votos falsos, domiciliados a veces en casas o pisos imaginarios, y esta labor, que es fácil si todos contribuyen a ella, resulta imposible de realizar si se deja abandonada a unos cuantos.

Cada elector debe convencerse de que tiene tanto valor electoral el voto que se deposita como el falso que se impide depositar, y que tan meritoria es la labor de los que votan como la de los que con su trabajo e investigación vigilan por la pureza del sufragio.

Si alguno de nuestros amigos es presidente de mesa o suplente y no ha de poder ejercer sus funciones el día de la elección, debe advertirlo cuanto antes en el mencionado Centro electoral.

En estos días de intensa labor preparatoria, no hay dato que no tenga interés. Todas las indicaciones y cuantos antecedentes se aporten son aprovechables.

Unos minutos dedicados a la lectura de la lista electoral respectiva, por poco que se conozca el distrito, dan infaliblemente buen resultado.

No esperéis a última hora para consultar el Censo. Acudid inmediatamente al Centro electoral, para comprobar vuestro voto

Estamos preparados

No basta preparar las candidaturas; ni hacer prosélitos recomendando al mayor número de amigos que depositen el sufragio en las urnas. El resultado de una elección depende de la pureza del sufragio, y ésta no se consigue más que con la vigilancia constante por parte de los interventores. Estos deben de seguir fielmente cuantas instrucciones se les den, para que ni un instante dejen de prestar la atención debida en curso de la elección. Es de la mayor importancia que los interventores no abandonen ni un instante las mesas, cuidando siempre de que allí donde haya un compañero, quede el todo de la mesa custodiado.

do el otro se separe algunos instantes. Ni por ahorro de tiempo, ni por cualquier otro pretexto expeditivo debe un buen interventor prestarse a firmar ningún documento en blanco, así como debe cerciorarse de que aquellos que firme no tienen ningún defecto ni artimaña que pueda servir de elemento para falsear el resultado de la elección.

¿Quién se acercó a García Guijarro que no fuera servido en su actuación parlamentaria? El debe ser el candidato de Valencia. ¡Votadle, valenciano!

Teléfono 1624

El Centro electoral de la calle del Triunfo de Caballeros, 14, tiene ya teléfono para completar cualquier servicio de información con motivo de las elecciones. El número es el 1.624, y en todo momento los electores que quieran solventar alguna duda pueden dirigirse a ese número en demanda de informaciones.

La cédula en el bolsillo

En estas elecciones se quiere que prevalezcan los rastros procedimientos propios del último yillorrio, e indigenos, por lo tanto, de la tercera capital de España.

La suplantación del voto ha de ser la base de elección de ciertos candidatos; y para evitarlo se han tomado las debidas precauciones, entre ellas la de exigir, a la menor duda, la cédula personal como identificación del elector.

Tres veces habéis elegido diputado a García Guijarro. Su mejor Manifiesto está en el Diario de Sesiones. ¡Votad de nuevo su candidatura!

Distrito del Puerto

Han quedado expuestas las listas electorales en el Centro Tradicionalista del distrito del Puerto, calle de los Angeles, 21, bajo.

Se invita a cuantos simpatizan con la candidatura del señor García Guijarro a visitar el mencionado Centro, para la revisión de las listas electorales.

Pérdida

Se suplica a la persona que se haya encontrado un imperdible con tres brillantes en el centro, lo devuelva en la calle de Cirilo Amorós, 92, principal, donde se le agradecerá y gratificará.

Banco Comercial Español

VALENCIA Calle de la Paz, 14
Apartado de Correos, núm. 39 Dirección telegráfica, "COMERBANK"
Agencias: Castellón, Alcira y Gandia

Ofrece a sus clientes cuantas facilidades precisen para las operaciones siguientes: Cuentas corrientes a la vista en pesetas y moneda extranjera, abonando ventajosos intereses. Aceptaciones y domiciliaciones. Depósitos de valores libres de derechos de custodia a los cuarenta y cinco días. Cobro y negociación de cupones. Giros, órdenes telegráficas de pago y cartas de crédito. Descuento y negociación de letras comerciales sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra y venta de valores.

CAJA DE PREVISION

Para fomentar el ahorro abre libretas con bonificación del tres y medio por ciento interés anual.

Horas de Caja, de 10 a 1 y media y de 3 y media a 4 y media

Candidatura católico-monárquica

PARA DIPUTADO A CORTES

D. Luis García Guijarro

El mejor Manifiesto

La actuación continuada del señor García Guijarro como diputado por Valencia y en defensa de sus intereses, se patentiza por sus repetidas intervenciones durante la anterior legislatura.

Trigo para Valencia
El 31 de Julio de 1919, Valencia atravesaba una honda crisis en el abastecimiento de pan, y a pesar de las dificultades del aprovisionamiento, el señor García Guijarro conseguía que el vapor «Adolfo» fuera enviado de Las Palmas, directamente a ésta, con 3.000 toneladas de trigo.

Fórmula económica
El 5 de Agosto de 1919 intervenía el señor García Guijarro en la discusión de la fórmula económica, reclamando que en su articulado se hiciera especial mención de los aumentos, que tantas veces habían ofrecido y nunca conseguido, referentes a los aumentos de haberes al Magisterio nacional y al Clero.

España y la Liga de Naciones
El 7 de Agosto de 1919 levantaba su voz el señor García Guijarro, oponiéndose a la firma en blanco de España para adherirse al Pacto de las Naciones, profundizando las dificultades que tal hecho había de acrecentar para España. El tiempo ha venido a dar la razón a nuestro amigo, pues con la firma de España la nación se ve comprometida en una serie de empresas que ningún beneficio le han de producir, y si espinesas complicaciones para su política internacional.

Aumentos al Magisterio
El 9 de Agosto de 1919 defende el voto particular presentado en la comisión de Presupuestos por el señor Chicharro, sobre los aumentos al Magisterio.

La brillante oración de nuestro amigo fué publicada en tirada aparte por todos los periódicos profesionales de España, mereciendo de la Asociación Nacional del Magisterio el ser nombrado socio de honor.

Intereses españoles
El 12 de Agosto interpele al Gobierno sobre las indemnizaciones de daños sufridos por intereses españoles con motivo de la guerra, censurando la lenidad del Ministerio en ese respecto.

Por las condiciones especiales del señor García Guijarro, este asunto fué desarrollado por el diputado por Valencia con profundo conocimiento de la materia, potenciando la defensa en que quedaban

Valencianos: acordaos de la labor parlamentaria de García Guijarro y votad su candidatura

Junta de Obras del Puerto

La Junta de Obras del Puerto ha recibido los reales órdenes de verdadera importancia.

Por la primera se aprueba el proyecto del trozo segundo del muelle de Levante, que redactó el ingeniero director don Manuel Meese, y se autoriza la ejecución de su mitad por administración. La superioridad, en la disposición de que damos cuenta, ordena se manifieste al mencionado ingeniero director la satisfacción con que se ha visto su trabajo, que demuestra altas dotes de inteligencia y gran conocimiento de los modernos procedimientos de trabajos en el mar.

En la segunda real orden se manda a la Junta que se limite a cumplir lo que dispone el artículo 35 del reglamento general en lo que se refiere al orden de las sesiones, y como en este artículo nada se dice del período de ruegos y preguntas, la superioridad ordena que cese tal costumbre y se atenga la Junta a lo que marca taxativamente el expresado artículo.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El oculista americano, establecido calle de las Barcas, 2, principal, Valencia, que ha acreditado su clínica con los muchos riesgos a quienes ha dado vista, y con la aplicación de sus remedios especiales y científicos son cada día más asombrosas las curas que está realizando, y esto lo pueden decir los doscientos enfermos que lleva curados en poco tiempo. Sus precios son módicos y sus consultas de 11 a 1.

cuantiosos intereses de la economía nacional que habían sido grandemente quebrantados como salpicaduras de la gran guerra.

Cuestiones sociales
Después de las vacaciones parlamentarias del verano, el señor García Guijarro volvió a ocupar su escaño en el Congreso, interviniendo, en 26 de Enero de 1920, sobre la anormal situación de Barcelona.

En 12 de Febrero, y llevando la voz de toda la representación parlamentaria valenciana, interpele al Gobierno sobre el estado de anarquía que reinaba en Valencia, exonerando los nefandos crímenes sociales de que fué teatro nuestra ciudad.

Como jefe de minoría intervino, con los demás jefes de minoría, en el debate que en 24 de Febrero se promovió sobre el voto de confianza al Gobierno.

Presupuesto de Estado

El 3 de Marzo, y al iniciarse la discusión del presupuesto de Estado, el señor García Guijarro consumió el primer turno en contra de la totalidad, estudiando con erizados razonamientos cada uno de los capítulos del mismo y marcando las verdaderas normas de la política internacional de España.

La Escuela y la Universidad

Al iniciarse la discusión del presupuesto de Instrucción pública, consumió el señor García Guijarro el primer turno, exponiendo en un notable discurso un plan completo de política pedagógica y haciendo hincapié en la necesidad del aumento de haberes en el Magisterio, ofreciendo el voto suyo y de toda la minoría tradicionalista para el voto particular del señor Vicens, reclamando el sueldo mínimo de 2.000 pesetas.

Intereses de la ciudad

Ni un solo instante ha dejado desamparados los intereses de Valencia, atendiendo cualquier requerimiento que la ciudad le hiciera, y acompañando comisiones oficiales de la Diputación y del Ayuntamiento cuantas veces han necesitado de su mediación.

La continuada labor del señor García Guijarro en este orden mereció el aplauso de todos los sectores políticos, recibiendo un voto de gracias del Ayuntamiento de la ciudad, que por ACLAMACION le otorgó en la sesión del 11 de Junio último.

Estos son los hechos, y no palabras.

Hombres del Ateneo Mercantil, industriales todos de Valencia: acordaos de los créditos de la Exposición y votad a García Guijarro

Ayuntamiento

Prórroga de plazo

En atención a la interrupción que por causa de la huelga general sufrió la publicación de la Prensa diaria, el alcalde ha dispuesto, para obviar el retraso de la publicación del anuncio, que se prorogue hasta el día 31 del actual el plazo concedido para la admisión de proposiciones para adquirir un autocamión con destino a la limpieza pública.

La electricidad

El alcalde ha convocado para hoy a la Junta técnica que entiende en el asunto relacionado con los abusos de las empresas de electricidad.

Feria de Navidad

Esta tarde a las tres y media se celebrará en las Casas Consistoriales el reparto de casetas entre los feriantes que lo han solicitado.

PÉRDIDA

Se suplica a quien se haya encontrado un perrito de raza «Lulú», completamente blanco, con las orejas envueltas, y que atienda por el nombre de «Blanquito», lo presente en la calle del Arzobispo Mayoral, 9, 3.º, y se le gratificará espléndidamente.

Patronato de la Juventud Obrera

Landerer, 7

H O Y Jueves, a las cinco y media:

Solemne inauguración del nuevo Salón de Actos

FIDES, STIENTIA, LIBERTAS

Certamen científico-literario

organizado por la Asociación Universitaria Católica de Derecho de Valencia

TEMAS Y PREMIOS

I.—«Causas y remedios de las huelgas escolares». Premio del excelentísimo señor rector de la Universidad.

II.—«Concepto cristiano de la propiedad». Premio del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia.

III.—«El servicio militar, más que una obligación, es un deber». Premio del excelentísimo señor capitán general de la tercera región.

IV.—«¿Cuál debe ser la esfera legal de acción del Sindicato único, en las relaciones obrero-patronales, para evitar la perturbación que produce su modo de actuar?». Premio del excelentísimo señor gobernador civil.

V.—«¿Se puede exigir la responsabilidad colectiva en los delitos sociales, dentro de la vigente ley penal? En caso afirmativo, ¿a quiénes se les habrá de exigir dentro del actual régimen corporativo?». Premio del excelentísimo señor gobernador civil.

VI.—«Organización que debe darse a los Ayuntamientos para garantizar la autonomía municipal». Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia.

VII.—«Crítica del actual sistema de riegos en el reino de Valencia». Premio de la excelentísima Diputación provincial.

VIII.—«La institución del Jurado y los delitos sociales». Premio del excelentísimo señor presidente de la Audiencia.

IX.—«Modificaciones que debieran introducirse en la organización actual de la Hacienda pública». Premio del ilustrísimo señor delegado de Hacienda.

X.—«Lugar, autor, época o importancia del Consulado de Mar». Premio de la Junta de catedráticos de la facultad de Derecho.

XI.—«Necesidad de la confesionalidad en las Asociaciones de estudiantes». Premio de la Junta Suprema de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos.

XII.—«Tesis católica pro libertad de enseñanza». Premio del señor director del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, de Burjassot.

XIII.—«Composición festiva de asunto universitario». Premio del señor presidente de la Asociación Universitaria Católica de Derecho.

XIV.—«Novela corta o cuento». Premio de la Academia de Literatura y Declamación del Centro Escolar y Mercantil.

XV.—«Papel social del médico en los tiempos presentes». Premio de la Asociación de Estudiantes Católicos de Medicina.

XVI.—«A la mejor obra teatral». Premio de la Asociación de Estudiantes Católicos de Filosofía y Letras.

XVII.—«Colección de caricaturas universitarias». Premio de la Asociación de Alumnos de la Escuela de Cerámica, de Manises.

XVIII.—«Himno escolar». Premio de la Asociación Universitaria Católica de Derecho.

BASES A QUE SE AJUSTARA EL CERTAMEN

Primero. El plazo de admisión de trabajos se abre con la publicación de este cartel, y terminará el día 20 de Enero de 1921, excepto los que se presenten al tema XVIII, que habrán de presentarse antes de las doce del día 15.

Segundo. Podrán concursar solamente los que reúnan las siguientes condiciones: Primera. Ser estudiantes de algún centro docente español. Segunda. Pertenecer a alguna Asociación de Estudiantes Católicos de las establecidas en España. Tercera. Probar estas condiciones, para lo que bastará certificación del presidente y secretario de la Asociación correspondiente. Queda exceptuado el autor de la música del «Himno escolar».

Tercero. Los trabajos habrán de presentarse sin firmar, con un lema, enviándose en plica cerrada el nombre del autor. Deberán dirigirse al señor secretario del Jurado calificador, don José María Hueso Ballester, calle Libertad, 5, o a la Universidad Literaria.

Cuarto. El fello del Jurado, formado por señores catedráticos, literatos y artistas, y presidido por el señor rector de la Universidad, será inapelable.

Signe en segunda página

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana viernes en la capilla de Nuestra Señora del Carmen, de la parroquia Iglesia de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

Patrocinio Miquel Ylario

Que falleció el día 17 de Diciembre de 1919

Q. E. P. D.

Sus desconsolados padres y hermanos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana en la Real Capilla de Nuestra Señora de la Virgen de los Desamparados, como asimismo el diario de Misas en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, el 29 del corriente, serán en sufragio del

ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Juan Brunenque y Pérez de Velasco

Que falleció el 25 de Diciembre de 1896 Y DE SU ESPOSA

D.ª Agueda Hernández Gamuz

Fallecida el 19 de Octubre próximo pasado

R. I. P.

Sus desconsolados hijos e hijo político, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Quinto. En los últimos días de Enero de 1921 se celebrará un solemne reparto de premios, previa la apertura de pliegos, en el que actuará de mantenedor el ilustre literato y periodista y cincuenta orador don José Oriaga Muela, académico de la Real Academia Española.

Nota.—Han prometido premio el muy ilustre señor Rector del Seminario y el Colegio de Abogados de esta ciudad. Oportunamente se anunciarán los temas.

Valencia, Diciembre 1920.

Eclesiásticas

Advertencia importante

Tengan presente nuestros católicos lectores, que en los días de mañana y pasado vienen obligados a guardar abstinencia de carnes, como vienes de las temporadas y vigilia anticipada de Navidad, respectivamente, según las recientes concesiones de la Santa Cruzada.

Por cierto, que los misterios y expensas de carnes continúan aferrados a la antigua observancia. Así es que en estos días el mercado está abastecido de carnes como de ordinario, y en cambio, la víspera de Navidad, vacan la mayor parte de los tableros, siendo así que ahora no es día de abstinencia, por anticiparse el ayuno, como queda dicho, al sábado de la presente semana.

De Palacio Arzobispal

Entre las personas distinguidas que han visitado al señor Arzobispo en estos días, figura la reverendísima Superiora general de las Hospitalarias del Sagrado Corazón, Sor Verónica de Jesús, quien en unión de la Secretaria general Sor Josefa Ordo, se hospedó en el Asilo de Nuestra Señora del Carmen, que para niñas escrofulosas y parálisis tiene fundado dicho Instituto en la plaza de la Melva.

También han visitado al señor Arzobispo el Prior del convento de Carmelitas de Barcelona, Padre Rafael del Niño Jesús, y la Madre provincial de las Terzarias Dominicanas.

Exámenes sinodales

Ayer, como anunciamos, hubo exámenes de Sínodo en el Seminario Conciliar, siendo constituidos los tribunales por los señores Canónigos Imeno Oliver, párroco de los Santos Juanes, y doctor don Ramón Ortiz, de licencias generales, y Magister señor Chillida, Rector del Seminario y párroco de San Nicolás de la predicación. Fueron examinados diez señores Sacerdotes, por el primero, y ocho por el segundo.

Cultos a la Inmaculada

Ayer terminaron, con solemnes funciones, los novenarios que la Archidiócesis de la Oración Continua y la Asociación de Señoras Nobles dedican, respectivamente, en la Iglesia parroquial de San Martín y Real Capilla del Milagro. En ambos templos actuaron escogidas capillas de música y pronunciaron sendos sermones los señores don Juan Bautista Belda y Padre José Gironés.

La Real Maestranza

Con la suntuosidad de costumbre ha celebrado la Real Maestranza los solemnes

Gran Cerería de León XIII

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS
Esmerada fabricación en velas de cera, cirios estéricos y bujías

RAFAEL GIL y C.ª

Fábrica y despacho: Paseo de la Alameda, letra V JATIVA (Valencia)

Esta entidad, que viene poniendo en práctica desde su reciente constitución los principios cristianos sociales, expuestos tan maravillosamente por nuestro Inmortal Pontífice León XIII en su celebrísima Encíclica "Rerum Novarum", espera la cooperación de todos los que intervienen en el consumo de sus artículos, para poder desarrollar con más eficacia en su industria que le mueven, en la seguridad de que, aparte de dar satisfacción cumplida a las legítimas aspiraciones de sus obreros y de establecer con ellos aquellas relaciones íntimas y familiares que indefectiblemente han de existir cuando la justicia y la caridad son las que realmente respaldan en sus actos, los compradores, por su parte, también encontrarán grandes ventajas en las condiciones de venta y la garantía en la calidad y buen resultado de las clases litúrgicas.

El llamado problema de la exportación de cebolla y naranja a Inglaterra

(Continuación)

En el primer remitido-precámbulo de las notas réplica a los organizadores, inductores o definidores de esta campaña, en la que al final parece pretender haber desdoblado en mi persona al perjurio y verdadero causante de sus desdichas, ya manifesté, según mi leal entender, la incompatibilidad y ajena intervención que existe entre mi persona como ciudadano y comerciante y la cuestión de los «rebuzos»; pero que conviene repetir que a mí, como comerciante, vaponista y exportador, no me atañen de cerca ni de lejos.

Prometi que en sucesivos capítulos demostraría que yo no he estado equivocado en esta crónica cuestión de los «rebuzos» y formas más o menos onerosas de actuar los corredores en los mercados fruteros, a causa del malabar de muchos exportadores; prometí también demostrar que, aun perjudicándome la forma y procedimiento de encauzar el movimiento de protesta, yo no he permanecido sordo a los requerimientos de los directores del movimiento, pactando contra mis intereses y sufriendo desengaños muy lamentables, quizá preconcebidos, ya que el caso del vapor «Venus II» se repitió con el del «de la Reunión».

Y por último prometí patentizar que no soy ni he sido nunca contrario al espíritu de asociación, y señalar sin apasionamiento ni ánimo de herir susceptibilidades ajenas, los errores o deficiencias esenciales de estas nacientes agrupaciones de exportadores de cebolla o naranja.

Así, pues, consecuente con mis promesas, voy a relatar en este segundo capítulo las entrevistas que los varios comisionados o directores del movimiento han tenido con mis apoderados, y la forma (me abstengo el calificativo) en que han quedado estos comisionados, y lo que fué objeto de solemne compromiso.

Al pretender los comisionados, en nombre de la asamblea o Sociedad de exportadores (como seguramente que con tal carácter parlamentario) que la casa Onofre Sanz, como vaponista y exportador, «obscurecen» los mercados de cebollas de Manchester y Liverpool, se les hizo ver que los motivos que ellos invocaban no eran nuevos, y que cuando así fuese, esta casa no los sufría, pues seleccionada por muchos años de vida comercial, los efectos de los rebuzos podía decirse nada le afectaban.

Como, no obstante lo dicho, insistiesen en la petición del «obocio», y además en la pretensión de que el vapor «Venus II» no cargase para los mercados de Manchester y Liverpool (ya antes destinado a dichos puertos), se les hizo ver la responsabilidad y quebranto que ello suponía, y como compensación ofrecieron y solicitaron dicho buque para cargarlo a Bristol, cosa o promesa no cumplida.

Para deshacer la mala o infundada creencia de que no se les prestaba apoyo, se accedió a cederles el vapor «Venus», y ésta es la hora (no obstante haber transcurrido muchas semanas) que los comisionados, por sí o por la naciente Sociedad o Agrupación que representaban, hayan acordado a utilizar el barco que solicitaron, con lo que, como decir los perjurios que tal acción me ocasiona, va que el buque entró en «sobrestadía» y tuvo que improvisar el cumplimiento de cargas, en evitación de mayores perjuicios.

Como si la informalidad y perjuicios ocasionados en lo del vapor «Venus» no hubiese tenido importancia, cuando vino la segunda etapa o fuerte de la campaña, del «obocio» (precisamente cuando debida a gestiones de los representantes de los fruteros en Manchester y Liverpool, los «rebuzos» y otras cuestiones estaban solucionándose), otra comisión del seno de la Agrupación de Exportadores de la cebolla o naranja (que también toma a su cargo el problema naranja) se presenta ante la primera autoridad gubernativa de la provincia, y seguramente con la intención de agrandar los hechos e infundir pánico en el ánimo de la autoridad, predisponiéndola a su favor (ya que le hablaban de posibles derivaciones de conflictos sociales y de orden público), le piden su intervención directa, habiéndole, entre otras cosas, de que mi actitud produciría la ruina de la más sana fuente de riqueza de la región, y que para evitarlo ellos estaban dispuestos a indemnizarme si el buque tomaba otros rumbos o destinos, y por consecuencia sosteniendo el «obocio» a los mercados de Manchester y Liverpool. (A conteneres de millones hacían ascender las pérdidas que yo ocasionaba al comercio.)

Esta nueva fase del asunto, he de confesar sinceramente que me causó pena y disgusto, no sólo por lo atrevido que era el supuesto por el que hacían girar el fantástico conflicto, sino por lo en ridículo que a la postre quedaría el colectivo interés del negocio frutero, ya de sí bastante abandonado de la ayuda oficial en todos los sectores de su influencia.

Ante esta nueva prueba que el azar de la econoada campaña me colocaba, decidí una vez más, olvidando agravios y perjuicios, seguir en lo posible el corriente, tanto para destruir los males que se celebraban por esos días (que también toma a su cargo el problema naranja) se presenta ante la primera autoridad gubernativa de la provincia, y seguramente con la intención de agrandar los hechos e infundir pánico en el ánimo de la autoridad, predisponiéndola a su favor (ya que le hablaban de posibles derivaciones de conflictos sociales y de orden público), le piden su intervención directa, habiéndole, entre otras cosas, de que mi actitud produciría la ruina de la más sana fuente de riqueza de la región, y que para evitarlo ellos estaban dispuestos a indemnizarme si el buque tomaba otros rumbos o destinos, y por consecuencia sosteniendo el «obocio» a los mercados de Manchester y Liverpool. (A conteneres de millones hacían ascender las pérdidas que yo ocasionaba al comercio.)

Esta nueva fase del asunto, he de confesar sinceramente que me causó pena y disgusto, no sólo por lo atrevido que era el supuesto por el que hacían girar el fantástico conflicto, sino por lo en ridículo que a la postre quedaría el colectivo interés del negocio frutero, ya de sí bastante abandonado de la ayuda oficial en todos los sectores de su influencia.

Ante esta nueva prueba que el azar de la econoada campaña me colocaba, decidí una vez más, olvidando agravios y perjuicios, seguir en lo posible el corriente, tanto para destruir los males que se celebraban por esos días (que también toma a su cargo el problema naranja) se presenta ante la primera autoridad gubernativa de la provincia, y seguramente con la intención de agrandar los hechos e infundir pánico en el ánimo de la autoridad, predisponiéndola a su favor (ya que le hablaban de posibles derivaciones de conflictos sociales y de orden público), le piden su intervención directa, habiéndole, entre otras cosas, de que mi actitud produciría la ruina de la más sana fuente de riqueza de la región, y que para evitarlo ellos estaban dispuestos a indemnizarme si el buque tomaba otros rumbos o destinos, y por consecuencia sosteniendo el «obocio» a los mercados de Manchester y Liverpool. (A conteneres de millones hacían ascender las pérdidas que yo ocasionaba al comercio.)

Seguir en el problema que tratan de resolver, por cuanto nada se ha hecho cumplir. ¡Si en todo existe esa consecuencia, condesgo ingenuamente que los directores del cotario son una verdadera esperanza para el resurgir del negocio!

Visto, pues, el camino, sería una torpeza imperdonable someterse a más duras pruebas; pues entre los embarques indirectos que algunos poncos realizan a mercados fruteros de las ciudades pazas de Manchester y Liverpool (no obstante el empeño en concentrar el fuego sagrado contra las mismas); entre los perjuicios que por cantidad y amasación con el error me han hecho sufrir; las insinuaciones primero, y luego los desamados ataques a mi honra personal y comercial, me han hecho decidir por completo a seguir, o no siempre, mi camino; pues tanto como me han hecho ver sus propósitos, que con la experiencia de otros años, en los que también se erigieron en dominos, enterraron para siempre amigos caninosos de muy cingado crédito comercial.

Repito, pues, que antes a mí no perjudicaba la situación del mercado de Manchester y Liverpool, y ahora, muy menos con la solución obtenida por lo de los «rebuzos». Que nunca con mi actuación mereceré perjudicar intereses creados ni por crear, y no obstante, claro está, sin satisfacción ni agrado, transigiendo y saliendo vulgarmente se dice: «descañabrado».

No se crea por «añigüen» que no he visto el juego, ni que me han pasado desapercibidas las acometidas, así como a finalidad. No pretendo dar consejos ni ser más avisado que otros; pero no olviden que en esta campaña se esgrime una espada de dos filos, y que en la zona carrera del despecho se olvida de la destreza del manejo y suele cortarse quien la usa; y cuando esto sucede, que desgraciadamente, será pronto (y no por culpa mía, que habré trabajado en perdonar y olvidar), entonces... ¡la herida será honda y relativamente, pues con las masas no se hacen cálculos cabalísticos de difícil solución!

¿Pueden explicarme estos señores cómo es que, existiendo otros mercados fruteros, que no son del Reino Unido, en donde se realizan verdaderos vejámenes y perjuicios, han sido relevados de sus iras y no acorralan el «vapor sagrado» para reintegrarlos al estado moral y legal del comercio?

Seguramente les será difícil, y no por falta de experiencia, por lo que la maleficencia (y hasta me atrevo a significar que no anda equivocada) atribuye, en parte, estos males a amigos más o menos sinceros de Inglaterra.

Este supuesto tiene para mí una base muy sustancial, que no hay que perder de vista, el estudiamos sin apasionamiento la forma de actuar los mercados ingleses y norteamericanos del resto del mundo.

¿Pueden indicarme los directores de ésta para mí equivocada campaña, la relación de amistad que tienen los mercados objeto de sus iras, Manchester y Liverpool, con el mejor de otras naciones? Seguramente que no, pues en ninguno existe la comunidad que en éstos y cualquier otro del Reino Unido, según podrá ver el amable lector que tenga la bondad de seguármelo.

Primero. En Inglaterra, y no puntualmente Manchester y Liverpool por no dar pábulo a la insidia, se han cimentado y acrecentado los créditos de nuestros fruteros, que han tenido especial cuidado de cultivarlos, y entre ellos los de algunos de los que ahora inconscientemente socorren las campañas.

Segundo. Para ello sólo ha precisado honradez y constancia, y de capital unas cuantas pesetas para cursar oportunamente un par de telegramas; y con éstos (tan sencillos elementos accesibles a todos y capaz llegado al grado de solvencia y capacidad comercial que disfrutamos) ¿Puede nadie decir otro tanto, ni cosa parecida, de cualquier actividad comercial o mercantil en mercados, que no sean del Reino Unido?

Tercero. Las dos formas de operar, bien distintas unas de otras, ya que ello depende del estado de afluencia y práctica comercial, tienen en los mercados de Inglaterra una garantía no igualada en otros similares. Cualesquier caja de fruto tiene su valor, claro está, según condición; y en otros mercados, sin llegar ni muy menos a la mitad de fruto averiado, se desecha inmediatamente por la Sanidad la colocación en el mercado, sin especificar en muchos casos la parte sana, que bien podría resarcir al comerciante del total quebranto.

Esto es tan público y notorio y pregona tan en favor de los mercados ingleses, que es como que merecen un algo más de compensación que le niegan actualmente a algunos señores componentes del actual movimiento; y

Finalmente, las dos formas de operar en Inglaterra, bien por envío directo, en órdenes también campo leal en el orden de la integridad comercial, no igualado tampoco en otros mercados similares, pues en el primer caso tiene el negociante frutero la compensación inmediata y sin riesgo, y en la segunda forma, si bien espera el posible riesgo, que puede serlo por depreciable riesgo, a causa de acumulación de mercancía, avaría en el viaje u otros de fuerza mayor, obtiene, sin menoscabo de la veracidad, todo lo que resulta de la operación, bien sea en primera o última condición, pero estimando en su justo valor cualquier cantidad de fruto vendible; es decir, siempre, en mucho o en poco, se aprecia y paga lo que se presenta. ¡Esto, como antes digo, no ocurre en otros mercados! Mucho más se diría sobre este importante extremo, que si el caso lo requiere, expondríamos, pero que dejamos al criterio del lector la conveniencia de nuestra reserva.

Queda, pues, cumplida por ahora mi misión, y sin deseos de tener que volver a la contienda, diré con aquel refrán: «Frale Moscú, tú te lo quieres, tú te lo tomas».

ONOFRE SANZ.

Las subsistencias

La labor de la Junta

Presidida por el gobernador, se reunió ayer tarde la Junta provincial de Subsistencias, cuya labor fué la siguiente:

El alcalde dió cuenta del resultado de las gestiones hechas en Madrid cerca del ministro de Fomento para conseguir una rebaja en el precio del trigo traído por el vapor «Wiestler-Queen», que ha podido conseguirse a 63 pesetas los 100 kilos.

Como el trigo viene consignado a la Junta, el gobernador propuso, y así se acordó, que el alcalde y el secretario de la Junta ensayen y propongan el medio más adecuado, dadas las actuales circunstancias, de hacer la transformación del trigo, bien por cuenta propia o bien por convenio con la Asociación de fabricantes de harina, a quienes se satisfará la deuda del anticipo hecho en anteriores convenios.

Tratóse también de la petición de los tableros de carne lanar, relativa al aumento de precio, acordándose que se remita hoy en el Ayuntamiento una ponencia, formada por las representaciones de los abastecedores de dicho ganado y del Gremio de tableros, juntamente con el representante de la Cámara de Comercio, el de la Asociación de la Clase Media y el secretario de la Junta, presididos por el alcalde, para estudiar detenidamente el asunto y proponer una solución definitiva.

La Junta se ocupó también de la carestía y elevado precio del carbón vegetal, encomendando este asunto a la Alcaldía, para que haga cuanto estime oportuno en beneficio del vecindario.

Movimiento de población

15 Diciembre.

Nacimientos, 23:
Defunciones, 17:
Manuel Codoñer Tortosa, de 61 años, de hemorragia.
Concepción Marina Torrent Pedrosa, de 1, de colera.
Rafael Valtes Cárcel, de 76, de bronconeumonía.
Vicenta García Marín, de 65, de apoplejía cerebral.
Vicente Plaza Fos, de 63, de asistolia.
Aurelia Giner Martínez, de 15 meses, de gastroenteritis.
Isabel Argente Latorre, de 36 años, de meningitis.
Vicente Estela Segarra, de 78, de miocarditis.
Benjamin Andrés Hueso, de 21, de peritonitis.
Rafael Artal Sanchis, de 60, de bronquitis.
María Fenollosa Jimeno, de 4 días, de bronquitis.
Vicente Moles Guarch, de 32 años, de tuberculosis.
Francisca Arnau Gali, de 82, de caqueixia senil.
Rosa Poquet Guardiola, de 70, de hematocelia.
Vicente Tomás Llopis, de 49, de bronconeumonía.
Domingo Pujol Vidal, de 75, de coma diabético.
Francisco Duval Alcalde, de 64, de insuficiencia mitral.
Matrimonios, 2:
Mariano Planch, con Catalina Flor.
Bernardo Mínguez, con Carmen Mínguez.

Dr. Casanova Dalfó

RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

Ayuntamiento
C. ARZOBISPAL MAYORAL

151

C. FRAILE

SITUACION DE LA CLINICA

C. de la Sangre
C. de SAN VICENTE
C. de

San Vicente, 151, toda la casa

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BAÑOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA. Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras.

Enfermedades de la mujer

SORDERA, Zumbidos y supuraciones oídos, por aparato inventado del doctor Casanova Dalfó.

- OLYMPIA - Compañía PLANA-DIAZ -

A las 6: El genio alegre Matiné moda

LOS MISTERIOS DE LAGUARDIA

Gran éxito de risa

Viernes: ESTRENO de LA SERPIENTE

Queda, pues, cumplida por ahora mi misión, y sin deseos de tener que volver a la contienda, diré con aquel refrán: «Frale Moscú, tú te lo quieres, tú te lo tomas».

ONOFRE SANZ.

Necrologia

Don José Elias Llopert

Un benemérito patriota y ferviente católico ha pasado a las regiones de la eternidad.

De todos nuestros amigos era conocido, siquiera de nombre, el señor don José Elias Llopert, quien después de haber consagrado gran parte de su existencia al ejercicio del comercio, en el que adquirió merecido crédito y grandes utilidades, se dedicó a la vida activa del cristiano, figurando en todas las obras de piedad y acción católicas, y mereciendo ser, por sus méritos y prestigio, presidente de la Liga Católica en esta ciudad.

Muy de veras deploramos la pérdida de un varón que todavía estaba en edad de prestar grandes servicios a la causa del bien y del orden.

Acatemos los desiguos de la Providencia y elevemos nuestras oraciones por el eterno descanso de su alma, que, conmovida con todos los auxilios de nuestra bendita Religión, salió de este mundo para recibir el juez de sus virtudes y merecimientos.

Reclaman sus hermanos políticos y demás amantes del finado, así como también la Junta directiva de la Liga Católica, nuestro sincero pésame por pérdida tan sensible.

Salón de moda

Hoy, programa extraordinario hoy. Estreno de la 3.ª jornada y última de LA ESPADA DE DAMOCLES

La graciosa película cómica,
El prefecto de Uvapolis
Completará la sesión las
Actualidades Gaumont

La que entre otras novedades presenta
Entierro del lord alcalde de Cork
Lunes: Beneficio de los empleados de este Salón.

Calzado superior

FABRICACION A MANO

Los precios son los del por mayor.
Fábrica: SAN CRISTOBAL, 9

A los compradores que hagan sus compras en esta fábrica se les regalan participaciones en el número 2.849 de la lotería de Navidad, según la importancia de sus compras.

Dolores de Muelas y Oídos

desaparecen usando el
COLLAR RADIO-ACTIVO

250 pesetas y 3 pesetas provincias
Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

Socio capitalista

Se desea un socio capitalista que aporte de 20 a 25.000 ptas., las cuales administrará el mismo, para negocio de gran desarrollo y que funciona en Valencia doce años, con muy buenos rendimientos. Darán detalles: calle Botellas, 9, laneria.

Salón Novedades

Hoy, estreno:
La rosella

Casi comedia en un acto y en vers, de José Peris Celda

Espectáculos

Principal.—A las 6 y 9'45: Funciones por la gran compañía americana de circo.

Princesa.—Compañía de vodevil y comedia.—A las 5'30 y 9'45: Al rey le han cortado las alas.

Apolo.—Compañía de zarzuela y opereta de Anselmo Fernández.—A las 6, matiné moda: La mujer ideal, y las 9'30: señoritas inglesas.—A las 9'45: Eva y las 3 señoritas inglesas.

Ruzaña.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: María Dolores, el secreto de la Cibeles y La Chicharra.

Eslava.—Compañía de comedia.—A las 6 y las 9'45: La caseta de la feria.

Olympia.—Compañía de comedia Plana-Diaz.—A las 6: El genio alegre.—A las 9'45: Los misterios de Laguardia.

Novedades.—A las 6'30: La rosella (estreno) y S'afaia en sec.—A las 9'30: La rosella y S'afaia en sec.—A las 11'30: La rosella y Salvavidas.

Moderno.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Teatro Apolo

Gran Compañía de Zarzuela y Opereta dirigida por Anselmo Fernández

Hoy jueves a las 6 tarde, Matiné blanco:

LA MUJER IDEAL

A las 9'45 noche:

Tomando parte 8 señoritas inglesas

EVA

Tomando parte 8 señoritas inglesas

Calzado superior

FABRICACION A MANO

Los precios son los del por mayor.
Fábrica: SAN CRISTOBAL, 9

A los compradores que hagan sus compras en esta fábrica se les regalan participaciones en el número 2.849 de la lotería de Navidad, según la importancia de sus compras.

Dolores de Muelas y Oídos

desaparecen usando el
COLLAR RADIO-ACTIVO

250 pesetas y 3 pesetas provincias
Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

Socio capitalista

Se desea un socio capitalista que aporte de 20 a 25.000 ptas., las cuales administrará el mismo, para negocio de gran desarrollo y que funciona en Valencia doce años, con muy buenos rendimientos. Darán detalles: calle Botellas, 9, laneria.

Dr. Casanova Dalfó

RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

Ayuntamiento
C. ARZOBISPAL MAYORAL

151

C. FRAILE

SITUACION DE LA CLINICA

C. de la Sangre
C. de SAN VICENTE
C. de

San Vicente, 151, toda la casa

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BAÑOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA. Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras.

Enfermedades de la mujer

SORDERA, Zumbidos y supuraciones oídos, por aparato inventado del doctor Casanova Dalfó.

Teatro Apolo

Gran Compañía de Zarzuela y Opereta dirigida por Anselmo Fernández

Hoy jueves a las 6 tarde, Matiné blanco:

LA MUJER IDEAL

A las 9'45 noche:

Tomando parte 8 señoritas inglesas

EVA

Tomando parte 8 señoritas inglesas

Calzado superior

FABRICACION A MANO

Los precios son los del por mayor.
Fábrica: SAN CRISTOBAL, 9

A los compradores que hagan sus compras en esta fábrica se les regalan participaciones en el número 2.849 de la lotería de Navidad, según la importancia de sus compras.

Dolores de Muelas y Oídos

desaparecen usando el
COLLAR RADIO-ACTIVO

250 pesetas y 3 pesetas provincias
Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

Socio capitalista

Se desea un socio capitalista que aporte de 20 a 25.000 ptas., las cuales administrará el mismo, para negocio de gran desarrollo y que funciona en Valencia doce años, con muy buenos rendimientos. Darán detalles: calle Botellas, 9, laneria.

Dr. Casanova Dalfó

RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

Ayuntamiento
C. ARZOBISPAL MAYORAL

151

C. FRAILE

SITUACION DE LA CLINICA

C. de la Sangre
C. de SAN VICENTE
C. de

San Vicente, 151, toda la casa

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BAÑOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA. Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras.

Enfermedades de la mujer

SORDERA, Zumbidos y supuraciones oídos, por aparato inventado del doctor Casanova Dalfó.

Teatro Apolo

Gran Compañía de Zarzuela y Opereta dirigida por Anselmo Fernández

Hoy jueves a las 6 tarde, Matiné blanco:

LA MUJER IDEAL

A las 9'45 noche:

Tomando parte 8 señoritas inglesas

EVA

Tomando parte 8 señoritas inglesas

Calzado superior

FABRICACION A MANO

Los precios son los del por mayor.
Fábrica: SAN CRISTOBAL, 9

A los compradores que hagan sus compras en esta fábrica se les regalan participaciones en el número 2.849 de la lotería de Navidad, según la importancia de sus compras.

Dolores de Muelas y Oídos

desaparecen usando el
COLLAR RADIO-ACTIVO

250 pesetas y 3 pesetas provincias
Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

Socio capitalista

Se desea un socio capitalista que aporte de 20 a 25.000 ptas., las cuales administrará el mismo, para negocio de gran desarrollo y que funciona en Valencia doce años, con muy buenos rendimientos. Darán detalles: calle Botellas, 9, laneria.

Dr. Casanova Dalfó

RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

Ayuntamiento
C. ARZOBISPAL MAYORAL

151

C. FRAILE

SITUACION DE LA CLINICA

C. de la Sangre
C. de SAN VICENTE
C. de

San Vicente, 151, toda la casa

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BAÑOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA. Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras.

Enfermedades de la mujer

SORDERA, Zumbidos y supuraciones oídos, por aparato inventado del doctor Casanova Dalfó.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Santos Eusebio, Obispo y mártir; Valerio y Fructuoso, Obispos; Víctor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.
Indulgencia por la Bula de Cruzada.
El oficio y la Misa son de San Eusebio, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración del Adviento.
Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

DE MAÑANA.—Viernes de las Temporalidades. Santos Lázaro e Ignacio, Obispos; Florín y compañeros mártires; Urbicio, confesor; Vega, virgen, y Viviana, virgen.
Indulgencia por la Bula de Cruzada.
Abstinencia de carnes, sin ayuno para los que tienen la Bula; con ayuno, para los que no la tienen.

El oficio y la Misa son de la feria sexta, con rito simple y color morado.
No se pueden celebrar Misas rezadas, votivas y de «Requiem».

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia parroquial de San Martín.
Se descubre a las siete y reserva a las cinco de la tarde.
ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de San Ignacio.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.
A JESUS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres, vísperas, completas con música y solemne reserva.

En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cuatro, Hora Santa por el Apostolado de la Oración.
En San Juan Bautista y San Vicente, a las cuatro de la tarde, Hora Santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cuatro de la tarde, Hora Santa.
En las Repetidoras, de siete a ocho de la noche, Hora Santa.
A LA INMACULADA.—Novenarios, Terminan.

En los Santos Juanes, por la Asociación de la Felicitación Sabatina, con Misa solemne a las diez y media y panegírico a cargo del doctor don Félix Yuste Cava, y ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón por el doctor don Vicente Marco Garín y procesión claustral, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Nicolás David, Rector del Seminario Conciliar.

En la Compañía, por la Congregación de Hijas de María, a las cinco y media de la tarde, con función solemnísimas, en la que predicará el Padre José María Gómez.

Continúa:
En la iglesia del ex convento de Santo Domingo, por la Asociación de señoras de la Patrona de Infantería, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde y sermón a cargo de los doctores don Roberto Madrid, don Bernardo Martí Raro y don José Pérez Soriano.

Triduo. Dará principio mañana, en la parroquia de la Santísima Cruz, por la Asociación de Hijas de María Inmaculada y Santa Elena, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las cinco de la tarde, con exposición de su Divina Majestad y sermón a cargo del Padre José Clonés, S. J.

AL CORAZÓN DE MARIA.—Novenario. Continúa en San Bartolomé, a las cinco de la tarde, por la conversión de los pe-

cañales, con sermón a cargo del doctor don Francisco Ferrer.
A SANTA LUCÍA.—Novenarios. Continúan en la ermita de la Santa (calle del Hospital), a las cuatro de la tarde, con sermón por el doctor don Vicente Marco Garín, y en Santa Catalina, mártir, a las ocho de la mañana.
EJERCICIO DE LAS JORNADAS.—Da principio en la iglesia del convento de San Lorenzo, en la Misa de seis y media, y por la tarde, a las cinco y media; en la del convento de San Vicente Ferrer, también en la Misa de seis y media, y por la tarde, a las cinco, con sermón, y en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las cinco y media de la tarde.

Castellón

14 de Diciembre.
De elecciones

A pesar del tiempo tempestuoso, están recordando los pueblos de sus distritos los señores Monzón, Clerva, Villalonga y Chicharro.

Los candidatos ministeriales han dado algunos mítines de propaganda, reduciéndose todos ellos a combatir de un modo asqueroso la personalidad del señor Chicharro. En varios pueblos fueron interrumpidos por el público, quien censuró el proceder desaprovechado de los ministeriales.

Villafranca
Ha puesto fin a su vida, colgándose de un pino, el vecino de esta población José Fuentes Bernat, de 68 años, casado.

Sigue nevando
Comunican de los altos pueblos del Maestrazgo que, debido al gran espesor de la nieve, se encuentran incomunicados con el resto de la provincia.

A la hora que escribimos estas cuartillas está lloviendo torrencialmente.

Conflicto en puerta
Los electricistas han presentado unas bases a los patronos, amenazando con la huelga si no se les conceden antes del próximo sábado.

El corresponsal.

Se desea comprar
objetos de teatro
Razón, en esta Administración

Lechería

Los productores de leche de la Cooperativa La Fama, plaza de la Constitución, 3, y sus sucursales plaza de Mosén Sorell, 10; plaza de Mirósol, 8; calle del Pio de la Cruz, 16; calle de Barrull, 8; calle del Pilar, 48, y calle de Cordellats, 4, ofrecen a su numerosa clientela y público en general la leche pura de vaca, sin desnatar, a los precios siguientes:
Litro, en el despacho... 0'65 ptas.
Litro, a domicilio... 0'70 ptas.

Dr. BARONA
Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6
Calle de la Paz, 36, entresuelo

Cuentos de Pierre L' Ermite

Los despojos

—¿Suda usted por la noche?
—Sí, señor doctor.
—¿Le da a usted calentura todas las noches?
—Sí, señor.
—¿Hace mucho que está usted tan delgado?
—Seis meses!
—¿Desnúdese!

Y en medio de los interiores, en gorro y de camisa blanca, avergonzado de todas aquellas miradas clavadas en él, Juan se quitó su ropa.

¡Qué desdichado cuerpo!
Sólo los huesos indicaban la anchura de espaldas, legada por sus antecesoros; la carne, los músculos habían desaparecido, y sobre el esqueleto, las venas gruesas y nudosas evocaban la imagen de esas cuerdas con que se atan los atadidos de pino de los pobres... ¡Quiten ve sus venas, ve sus penas!... ¡Lo que había debido de padecer el infeliz!

El médico en jefe hace una seña a un interno, luego a otro. Cinco le auscultan como discípulos ganosos de instruirse, ávidos de aquel típico caso en víspera de examen, y Juan oye como resumen del lenguaje incomprensible:

—Está lleno de cavernas... de rubéculas... de parulencias...
—Luego se le firman dos libretas, y al fin, todo empapado en sudor, todo trémulo de emoción, nervioso, ajusta el peso al del enfermero indiferente.

—Oh, ¡qué paso en esas galerías sin término, donde flota el desagradable olor del indioformo, ese olor perfume de la muerte!... He aquí la primera sala atestado de desdichados... luego otra... y otra... y al cabo la suya.

—Esa es su cama... Acuéstese en seguida, y no se le olvide su número: 87.

Se ha convertido en el 87; es su nueva partida de bautismo, de la que saborea amargamente la sequedad.

—¿Dónde estás, oh chita de la Creuse, encoradada de parásitos, embalsamada con el olor del fuego de leña y del pan casero?
—¿Dónde estás, vieja abuelita, cuyas manos temblorosas hacen media sin cesar en el silete cuadrado que el sol dibuja cada mañana sobre la parqueta del piso?

A ti, al menos, cuando en tu rostro tranquilo tus ojos se cierran para siempre, la sonrisa viva de los otros familiares te acompañará hasta el umbral de la eternidad.

Los ribazos, orlados de sombra, te surtarán un mummurante adiós.

El sol desfilará sus rayos con franjas de oro sobre los brezos rosa, como un viejo amigo que tiene la mano al anillo antes de separarse de él, o la naturaleza parecerá llorar tu partida bajo un cielo bajo y negro; pero triste o consolador, no dejará de entenderse su lenguaje.

El párpado de tu pueblo subirá, subirá hasta media ladera, acompañado de sus vecinos; levantará el portillo de abedul, y en tu antigua mesa, ante una capilla florecida de amor y de rosas, depositará la efígie de Cristo.

Oigo su gruesa y bondadosa voz recitar las oraciones...

Tú miras sencillamente, esperas la muerte como en la noche de la ruda jornada concluida el trabajador aguarda el sueño... Y tranquila en medio de los tuyos, llevada hasta las puertas de Dios por la simpatía de todos, el cuerpo, al fin agotado, deja volar el alma hacia el cielo azul...

Yo estoy acostado en una cama en que hoy mismo por la mañana ha muerto otro 87.

En la de la derecha hay un carretero que jura leyendo un inoble periódico; en la de la izquierda, un desconocido, de cara del color de violeta, espanta todo el día pedazos de pulmón en una escupidera.

Y tan lejos como alcanzan mis ojos veo camas... y camas... y más camas, en que se sufre sin esperanza entre cuatro grandes muros blancos... un sudario de piedra precediendo a la mortaja de tela.

Juan quería confesarse.
—¿Estás loco? —le suelta en su propia nariz un vecino...
—No hagas tal disparate—agrega otro...
—Los enfermeros te declararán desahuciado... y ya tienes bastante!

Y Juan se calla.
El Capellán pasa una vez por semana echado de cada uno, molesto en medio de todos aquellos pobres ojos de ateo que parecen buscar sus últimas frases para decir chocarretas, aun en el mismo umbral de la eternidad, al Ser infinito, al Cristo que murió por ellos en la cruz, al Cristo que los juzgará mañana...

—¿Si se atreviera!...
Pero tendrá que confesarse y comulgar en presencia de toda esa gente, en medio de todas esas camas... Se copiará el murmullo de sus labios... Nadie se cuidará de respetar el pudor santo de esos preparativos en el umbral de la muerte... ¡Oh! una hora únicamente de soledad para arrojarse de rodillas, para gritar con las manos tendidas: ¡Jesús, hijo de David, Jesús, Padre al que adoró mi padre... tened piedad de mí!...

Por dos veces el Capellán dió, en medio de las camas, el exasperante pase oficial permitido por la calle Cadet, pasando más despacio ante el lecho del pobre hijo de la Creuse, como si leyera en el fondo de su corazón las escondidas vacilaciones, y esas dos mismas veces, vacilante, se dijo Juan:

—Le hablaré mañana sin falta...
Pero una tarde, al toser, se le reventaron las venas del pulmón, y el desgraciado echó un título de sangre sobre la colcha...

—El Cura—gritó al socialista,—te lo ruego... que llamen al Capellán... a escape!...
—¿Qué importunos son estos farsantes!... ¡No se pueden largar como los demás!
Y con los tirantes colgando, arrastrando sus chancas, va hasta la puerta de la sala.

—Eh! —grita con acento de zumba.— ¡El 87 pide un Cura!

—Es preciso una hoja firmada por él, rubricada por el director—replica el mozo de sala, de mal humor.

Y el vecino vuelve cerca de Juan, que con las manos crispadas pellizcaba ya el embozo de la sábana.

—Necesitas firmar una escuela de petición... ¿Entiendes, viejo?
—¿Dámela pronto...
—No sé dónde están!...

No obstante, Dios no permanece inactivo... Una señora de las Conferencias, reñada en la sala, corre a avisar al Capellán que había a un cuarto de hora del hospicio. Llega a todo correr, pero sin esperanza, porque él más que nadie sabe las almas que cuesta semejante hipócrita formalidad del billete.

—No tiene usted escuela, señor Capellán?—pregunta el vigilante.
—No, pero el enfermo la extenderá...
—¿Pudiera usted no tenerla lista esta tarde... El director ha salido...
—¿Y si el enfermo se muere por la noche?
—¿Qué quiere usted que yo le haga?... ¡La consigna es la consigna!...

Una sala baja y húmeda, de cemento. Trasciende en ella el hedor a carne corrompida y fétida...
Depositados en una piscina de plomo, y lavándose en el agua, pulmones, corazones, entrañas, riñones...

En los anaquelos cuelgan brazos, piernas con venas atadas con bramante; en un rincón, un cerebro casi deshecho, que tiembla en una tabla de madera al pasar los pesados ómnibus por la calle.

—Vaya! —dice un estudiante cerrando el libro.—Ya he hurgado bastante esos se-

sos... José... ácerame, para variar, los pulmones del 87...
Y José, indolente, con las mangas de la camisa levantadas hasta el codo, trae en una varilla los pulmones pedidos...
—¿Va usted a coger algo más del 87?
—No! ¡Llévate... Y escógeme, preferentemente, brétones... Son más fáciles para el bisturí... ¡Ah! Llévate a la vez esta vieja, que me está envenenando del hedor que despiden...
Y José, que tiene prisa, porque le espera una maquilina de hacer café, coge un cadáver con cada mano, metiéndoles cuatro dedos en la boca y el pulgar en cada ojo, y los remolca, iraquetándose el estruendillo en las baldosas rojas, hasta el coche del horno crematorio.

Tres días después, una campesina, con una carta en la mano, doblaba el Hospital, caminando por la acera, buscando la puerta reservada al público.

La acera es larga; el sol de plomo ablanda el asfalto bajo los pies... La pobre mujer, bañada en lágrimas, no se perca de nada de eso... Llévase en la mano un talón amarillo impreso, apenas cuatro o cinco palabras garrapatadas con tinta. Y de que encuentra la puerta, y pasando de ventanillo en ventanillo, llega a su destino, da con un empleado desahucado, muy ocupado en leer «Paris-Sport».

—¿Es cierto que ha muerto mi pobre Juan?
—El empleado ni la hace caso.
—¿Señor! Le ruego que me conteste.
El empleado se decide, al cabo, a levantar la cabeza.

—¿Cómo dice usted que se llama?
—Juan Roudot! —replica ella, sollozando.
—¿Juan Roudot?... ¿Juan Roudot?... ¡Ah, sí!... Juan Roudot... No reclamado a tiempo... Fue llevado al anfiteatro...
—¿Al anfiteatro?—dice la madre juntando las manos.—Entonces, ¿está vivo?
—No...

Y el empleado cierra su voluminoso registro con un gesto de impaciente compasión ante esa vieja de provincia que tarda tanto en comprender las cosas.

—¿Sabe usted si, al menos, le asistió el señor Cura en su última hora?
—¿Vaya usted a saber!
—¿Y dónde le han enterrado?
—¿Enterrado? ¡En ninguna parte!

—Entonces, ¿puedo verlo?
—Y brilla una esperanza loca en el fondo de sus pobres ojos de madre.
—¿No!... Su hijo acaba de ser quemado en el horno... ¿Comprende usted? ¡Despojos de hospital!

Y la da con la puerta en las narices.

GRANDES EXISTENCIAS
en toda clase de muebles de tapicería, y especialmente en sillones confort, forrados de pana, a precios de fábrica.

Casa Cañazares
Correjería, 32

Monederos
El Mallorquín los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. Avelanas, 6.

THE LAXO
Cura el estreñimiento
1'25 ptas. en todas las farmacias

Gran Cine Ideal
Hoy jueves solo por un día
1.º 2.º 3.º y 4.º episodios de la grandiosa película americana en 12 episodios, titulada

POR AMOR
Creación artística de la gentil PERLA BLANCA
9 partes 5.000 metros
Superproducción

A los exportadores de cebolla y naranja
César Castillo, representante en Valencia de los señores Mersey Brokers, de Liverpool y Belfast, participa a los exportadores de fruta que deseen consignar por mediación suya cajas a la casa Mersey, facilita buenos anticipos para el Reino Unido contra entrega de documentos. Para más detalles dirigirse a San Bult, 29 y 31.

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

VENTA: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

Avisos de Corporaciones
Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

El día 31 de actual, a las ocho de la mañana, se verificarán en las oficinas de esta Compañía, Estación Central, calle Orilla del Río, número 1, las subastas que corresponden al año actual, para la amortización a la baja de su valor nominal, de nueve obligaciones de Tranvías, de cantidad con las condiciones de emisión de la misma, y a la baja de tipo de 300 pesetas, para la amortización de 66 acciones de la misma Sociedad, de conformidad con lo establecido en la escritura celebrada por esta Compañía en 24 de Mayo de 1911.

En las oficinas estarán de manifiesto todos los días laborables, de once a una, las condiciones de las subastas, facilitando los correspondientes impresos a los señores que deseen presentar proposiciones, advirtiéndose que el día 30, a la una de la tarde, terminará el plazo para constituir depósitos en garantía de las mencionadas proposiciones.

Desde hoy jueves, todos los días laborables, de once a una, podrán presentarse a facturación los cupones de las obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías y de la extinguida Compañía de Tranvías de Valencia, Godella y Catarroja, vencedores el 1.º de Enero próximo, y desde el día 2 de Enero quedará abierto en las mismas oficinas el pago de dichos cupones y el reintegro del capital de los títulos que resulten amortizados en los sorteos que se celebrarán en las oficinas el propio día 31, a las diez de la mañana.

Los cupones de las obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías podrán presentarse tanto en estas oficinas como en Barcelona, por mediación del agente de Cambio y Bolsa, don Fernando March, calle Durán y Bas, 3, principal.

Y por último, se advierte a los señores accionistas, que a partir de esta fecha, de conformidad con lo acordado en junta general de 28 de Enero último, podrán depositar sus títulos en la caja de la Compañía, todos los días laborables, de once a una de la mañana.

Valencia 15 de Diciembre de 1920.—El presidente del Consejo de Administración, José María Carran.

GRANDES EXISTENCIAS
en toda clase de muebles de tapicería, y especialmente en sillones confort, forrados de pana, a precios de fábrica.

Casa Cañazares
Correjería, 32

Monederos
El Mallorquín los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. Avelanas, 6.

Agua de Villavieja

Se vende en las siguientes establecimientos de ultramarinos:
Vicente Castillo, Pi y Margall, 55, y Gran Vía, número 1 — Vicente Quiles, Angeles, 2
Dámaso Martín, Mar, 42 — Pedro Monzón, San Salvador — Santiago Moliner, Plaza del Angel,
Antonio Blasco, Campaneros, 28 — Ramón Hércules, San Vicente, 125 — Estanco del Mercado Central
DEPÓSITO y avisos: Bodegas del Excmo. Sr. Marqués de Caro, calle del Maestro Chapi, 14, teléfono 153

Casa PAMPLLO Francisco Vidal

Fin de temporada
Grandes rebajas de precios en la sección de ropas confeccionadas y peletería.

Exhibición de selectos modelos de las más afamadas casas de costura de París, presentados por maniqués vivientes, en los entresuelos de la casa.

Sección especial de sastrería de señora y caballero.
En preparación los retales hechos durante la temporada

DOÑA URRACA DE CASTILLA

Rechinaron las cadenas del rastrillo, y crujió la puente levadiza echada para abrir paso a los faros del ejército sitiador; y por el camino del segundo foso apareció un heraldo, en cuya cola brillaban las armas reales. Precedíanle seis trompeteros con los roles de oro en campo de gules del conde de Castro, y cerraban la comitiva cuatro escuderos con las armas de Compostela, todos a caballo y bizarramente aderezados, como la importancia del acto lo requería. Elvira, inteligente en la heráldica, al punto conoció que concurrían al cerco los soldados de la reina y las mesnadas del conde de los Notarios y del Obispo de Santiago, y que sin duda, para intimidar al Terrible, se había dispuesto que en el parlamento brillasen los escudos de los caudillos sitiadores.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

cause que se les obligaba a defender, allí mismo hizo que Martín cortase la mano a los dos únicos que se habían atrevido a mover los labios.
La lección produjo el escarmiento: todos se lanzaron otra vez a la muralla, y mezclados los colores con los escarmentados, rivalizaban en valor, los unos por adhesión, los otros por miedo. Ataulfo les animaba, sobre todo con su ejemplo. En pie sobre la barbacana ningún temor manifestaba en presentarse por blanco de todos los tiros. Con ambas manos sostenía y columpiaba una pena enorme, para dejarla caer a plomo sobre el conde de los Notarios, apenas hubiese llegado a la mitad de la escalera.
Don Gutierre, molestado por los saetazos que de todo el lienzo y de los flancos le dirigían, sólo paraba mientes en aquel peñasco que tenía sobre la cabeza, y que de un momento a otro podía caer y aplastarse; subía impávido sin embargo, hasta que dando un brinco se trasladó a otra escalera que sus escuderos acababan de armar, y trepó con la mayor agilidad al estorbo, abriéndose paso con el hacha y colocándose frente a frente del Terrible, el cual un instante después arrojó la piedra con tal rabia y violencia, que dando en mitad del puente rompió la tablazón y resaca, que en pedruzcos quedó flotando entre cadáveres y despojos. No había medio de salvación para Castro y los que a la orilla opuesta del foso le habían seguido; pero sin hacer alto siquiera en aquel contratiempo, el caballero de los roles se lanzó con el hacha levantada contra Ataulfo,

DOÑA URRACA DE CASTILLA

cázar, sin rebozo tornaron a mummurar a Ataulfo, y haciéndose remolones en sacar la cabeza por entre las almenas, decían que, viniendo como vivía don Benvenuto de Moscoso, su único dueño y señor, era una insignie tontería y maldad dejarse matar por gentes que no traían otro afán que el de restituírle su libertad y sus escasos. Al mismo tiempo que así platicaban, agachados, por supuesto, detrás de la barbacana, los sitiadores, que notaron la firoidad de la defensa, arremetieron por allí con lo más granado de sus fuerzas, arrojando un puente de tablas que a prevención habían construido para atravesar el primer foso. Cuando llegaron a flor de agua alzaron la tablazón, dejándola caer de golpe sobre la orilla opuesta.
Gutierre Fernández atravesó el primero; cuatro escuderos le seguían con escaldas, y en pos se precipitaron los más valientes con tal ímpetu, que estalló el puente con la violencia y pesadumbre. Castro empezaba a trepar entonces por una de las escaleras de mano, y al levantar la frente vio las almenas coronadas de partidarios decididos del Terrible, mandados por su principal caudillo.
En efecto, Ataulfo echó luego de ver la tibieza de la defensa en aquel punto, el más importante de todos desde que en él se fió el enemigo para el asalto; acudió allí con un cuerpo de tropas de refresco que se había reservado para semejante caso, y como al llegar vióse la inacción, la cobardía, el abandono de los arqueros, como echábase algunas excusas fundadas en la poca satisfacción que tenían de la

DOÑA URRACA DE CASTILLA

tan sólo para perderle; que aquella quería apoderarse de Elvira, cuya mano había jurado desde los tiempos en que de ella se diovo coños, y éste usurparle sus dominios para ensanchar los suyos.
Seguía el sayón, su última ratio, su más concluyente argumento. Y más efectivamente, al parecer, en los vasallos del Terrible la postera razón que todas las anteriores, pues en el hacha de Martín habían tan funesto atrevimiento, que no apartaban de ella los ojos ahincados hasta perderla de vista.
Elvira notó, sin embargo, que no todos los villanos eran de condición tan agustadiza. Había un mozo, pequeño, sin pelo de barba, de rostro no muy limpio, pero vivo y hermoso; vestía tabardo de buñiel y una especie de calaca de alambre grueso que le habia desde la cabeza hasta el pie, dejando descubierta a cara y sus armas ostentadas con orgullo en un capullo de monte, medio escondido debajo del ropón, y en una peca que manejaba con tanta viveza como soltura. Este tal, apenas vio a Elvira al reconocerla y a su temida apariencia, se echó a reír con singular frescura, y como extrañase con demasía una risa tan intempestiva, él debió satisfacer su curiosidad habiéndole al oído con mucho misterio y animación. Qué era lo que le decía, no podía advertirlo Elvira; pero advirtió que sus palabras producían en todos grande impresión; que unos se apartaban de su lado furiosos; otros, horrorizados; aquellos, con aire de incredulidad, y estos otros, ticticos y cabizbajos; que luego fogaban entre él cónicos, en que se

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

causa que se les obligaba a defender, allí mismo hizo que Martín cortase la mano a los dos únicos que se habían atrevido a mover los labios.
La lección produjo el escarmiento: todos se lanzaron otra vez a la muralla, y mezclados los colores con los escarmentados, rivalizaban en valor, los unos por adhesión, los otros por miedo. Ataulfo les animaba, sobre todo con su ejemplo. En pie sobre la barbacana ningún temor manifestaba en presentarse por blanco de todos los tiros. Con ambas manos sostenía y columpiaba una pena enorme, para dejarla caer a plomo sobre el conde de los Notarios, apenas hubiese llegado a la mitad de la escalera.
Don Gutierre, molestado por los saetazos que de todo el lienzo y de los flancos le dirigían, sólo paraba mientes en aquel peñasco que tenía sobre la cabeza, y que de un momento a otro podía caer y aplastarse; subía impávido sin embargo, hasta que dando un brinco se trasladó a otra escalera que sus escuderos acababan de armar, y trepó con la mayor agilidad al estorbo, abriéndose paso con el hacha y colocándose frente a frente del Terrible, el cual un instante después arrojó la piedra con tal rabia y violencia, que dando en mitad del puente rompió la tablazón y resaca, que en pedruzcos quedó flotando entre cadáveres y despojos. No había medio de salvación para Castro y los que a la orilla opuesta del foso le habían seguido; pero sin hacer alto siquiera en aquel contratiempo, el caballero de los roles se lanzó con el hacha levantada contra Ataulfo,

Fosfo-Fito-Kola Alino

Hoy a las nueve es esperado en nue...

Gacetas

Hoy a las nueve es esperado en nue...

El Círculo de Bellas Artes ha renovado...

Crónica musical

Los conciertos de La Filarmónica

Homenaje a Beethoven

En el Conservatorio.—Esta entidad celebra...

REGION

Játiva

FIESTA A LA INMACULADA.—El domingo...

La Cámara de Comercio celebrará mañana...

El delegado de Hacienda ha hecho pa...

Don Gregorio González, 137.530/62 pesetas...

Ayer se remitió al ministro de Fomento...

La Cámara de Comercio de esta capital...

El raquitismo y escrofulismo se curan...

Habiendo terminado ya los ensayos para...

Hoy aquí: Rosina, señorita Fina Riets...

Otro día daremos el reparto de las otras...

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará...

A pesar de su convalecencia, podrá comer...

En el salón de conferencias de la Diputación...

Del 1.611 al 1.620, del 2.951 al 2.960...

Los poseedores de estos títulos y los de...

La Cámara de Comercio ha recibido del...

El ministro de Estado telegrama participando...

La Cámara de Comercio de esta capital...

El delegado de Hacienda ha hecho pa...

Don Gregorio González, 137.530/62 pesetas...

Ayer se remitió al ministro de Fomento...

La Cámara de Comercio de esta capital...

El raquitismo y escrofulismo se curan...

Habiendo terminado ya los ensayos para...

Hoy aquí: Rosina, señorita Fina Riets...

Otro día daremos el reparto de las otras...

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará...

A pesar de su convalecencia, podrá comer...

En el salón de conferencias de la Diputación...

Del 1.611 al 1.620, del 2.951 al 2.960...

Los poseedores de estos títulos y los de...

La Cámara de Comercio ha recibido del...

El ministro de Estado telegrama participando...

La Cámara de Comercio de esta capital...

Crónica teatral

«EL SECRETO DE LA CIBELE» RUFABA

OLYMPIA

«LOS MISTERIOS DE LAGUARDIA»

«La boda de primera»...

EL REMEDIO

La huelga de compradores

Por los interesantísimos datos que contiene...

Es una lección provechosa y que se aprende pronto...

Dice así el sueldo a que nos referimos:

«La boda de primera»...

EL REMEDIO

La huelga de compradores

Por los interesantísimos datos que contiene...

Es una lección provechosa y que se aprende pronto...

Dice así el sueldo a que nos referimos:

«La boda de primera»...

Extranjero

Londres adopta a Verdún

Londres.—En una asamblea celebrada en la Mansion House...

Huelga fracasada

París.—Comunican de Praga que la orden de huelga...

En Estonia

Zurich.—Las elecciones parlamentarias verificadas en Estonia...

Chile y el Japón

Santiago de Chile.—Oficiosamente han sido desmentidos...

EL... en Turquía

Creación de HAROLD LLOYD, el rey de la risa.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

EN LOS MINISTERIOS

«El señor Dato envió esta mañana recado a los periodistas...

GOBERNACION

«El subsecretario de la Gobernación ha manifestado...

INSTRUCCION PUBLICA

«Se insiste en que el marqués de Portago presentará...

HACIENDA

«Una comisión de la Cámara Sindical Automovilista...

APOLO

«Con la preciosa opereta «LA MUJER IDEAL»...

Movimiento del puerto

«Estela, del señor Jimeno, para Amfoc».

A la carga

«Emo, R. Román, del señor Jimeno, para Manchester».

Descargando

«Alonte, del señor Ferrer Passet».

Salón Novedades

«LA ROSELLA (Estreno)».

«S' AFAITA EN SEC».

«LA ROSELLA».

«S' AFAITA EN SEC».

«LA ROSELLA SALVAVIDES».

ESPAÑA AL DIA

Muertos de hambre y frío

Madrid.—En las calles de Madrid murieron ayer de hambre...

Los huelguistas dependientes de zapaterías

Madrid.—Los huelguistas dependientes de los comercios...

La situación económica de Cuba

Una comisión de la colonia española en Cuba ha visitado...

El día en Palacio

Esta noche es esperado en Madrid el infante don Jaime.

Romanos a Valencia

«El conde de Romanos va en viaje de propaganda electoral».

FIRMA DEL DIA

HACIENDA

«Don Alfonso ha firmado un decreto que dispone...

MARRUECOS

De Melilla

«El coronel del regimiento de Melilla ha recibido una carta...

Continúan los temporales

Málaga.—En toda la provincia continúa el temporal...

El préstamo a Francia

«Parece cosa decidida que el plazo para que Francia haga...

La asamblea de la Prensa

«Hoy han sido extendidos los correspondientes documentos...

El pan malo

«Madrid.—El gobernador civil se lamentaba esta mañana...

La dimisión del alcalde

«Madrid.—Por falta de número no ha celebrado sesión...

Huelga general

Oviedo.—Los obreros mineros de Rivasella se han declarado en huelga.

La Argentina y la Sociedad de las Naciones

Buenos Aires.—La Cancillería ha publicado una extensa nota...

La Argentina y la Sociedad de las Naciones

Buenos Aires.—La Cancillería ha publicado una extensa nota...

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including Bolsa Bolsín and various commodity prices.

Más detenciones de sindicalistas

La policía sigue deteniendo a los delegados de los Sindicatos, los cuales son encerrados en la cárcel, a disposición del gobernador.

Plebiscito que resuelve

Con motivo de la huelga de tejedores de lana en Tarrasa, fueron presentadas por los obreros unas bases, a las que opusieron otras los patronos.

Las bombas de Tarrasa

Esta mañana se ha hecho estallar, en el campo de la Bota, las once bombas encontradas en un campo de Tarrasa.

Donativo

El Ayuntamiento ha acordado conceder a las familias de las víctimas por el derribamiento de una pared, en el mercado del Porvenir, 25.000 pesetas.

Revista

El capitán general ha marchado a Tortosa a revisar las fuerzas de aquella guarnición.

Viajeros

Procedentes de Madrid han llegado el marqués de Alhucemas y el subsecretario de la Presidencia señor Canals.

Detenciones y huelgas

Se dice, sin que haya sido confirmado en los centros oficiales, que en Caldas de Mombuy fueron detenidos varios sindicalistas.

Conferencias accidentadas

Esta tarde a las seis se ha celebrado en el teatro de Novedades el mitin de propaganda electoral organizado por la Unión Monárquica.

Electores

Los radicales continúan su campaña de mítines y reuniones. Los republicanos de Marcelino Domingo presentan también candidatura por Barcelona.

Estado de las huelgas

Se trabaja casi como de ordinario en todos los muelles. La desarga de madera se efectúa con obreros afiliados al Sindicato libre.

Comentarios

Neuen.—Es muy comentado el intento de los aliados de celebrar el plebiscito en la Alta Silesia en dos veces, es decir, una vez en la Alta Silesia, para los habitantes de dicha comarca, y otra en Colonia, para los silesianos residentes fuera de su país.

Situación financiera de Cataluña

Se asegura que, a pesar de los auxilios oficiales ofrecidos a Cataluña, el ambiente financiero de Barcelona no se ha saneado como se deseaba.

Para acabar con los delegados

Las órdenes que ha recibido la policía para la persecución de los que infrinjan las disposiciones gubernativas sobre los Sindicatos son tan severas, que incluso se procederá a la detención de todo individuo que persista en actuar de delegado en fábricas, talleres, obras o cualquier otro centro de trabajo.

Despacho de aves de caza

Madrid.—Continúa el paso de dependientes de despachos de aves de caza. Aunque algunos patronos aceptaron las bases que propusieron los obreros, hay otros que no se han resuelto el conflicto.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Mañana comenzarán a publicarse los periódicos, y se espera que el viernes hayan reanudado todos su publicación.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with market data for Madrid, including 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, and various bank and commodity prices.

La Asamblea de la Prensa

Madrid.—La comisión nombrada por la Asamblea de directores de periódicos que se está celebrando, ha continuado las gestiones cerca de la Papelería, sin que hasta ahora haya nada en definitiva.

Desgracia por imprudencia

Sevilla.—En la plaza de Santa Ana hizo explosión un petardo en manos de un muchacho de once años, llamado Manuel Gálvan, causándole gravísimas heridas.

Acaparador multado

Sevilla.—La Junta de Subsistencias ha examinado el expediente instruido contra el almacenista Francisco de las Peñas, que no cumplió el compromiso de depositar 150.000 arrobas de aceite a disposición del Ministerio de Fomento, para venderlo a precio de tasa.

Descarrilamiento

Sevilla.—Dicen de Sanlúcar la Mayor que ha descarrilado un tren minero, quedando volcados cinco vagones.

Desmovilización y retirós

Varsovia.—El Gobierno ha decidido desmovilizar dos quintas y conceder el retiro a 68 generales y 600 coronales.

Desmovilización y retirós

Varsovia.—El Gobierno ha decidido desmovilizar dos quintas y conceder el retiro a 68 generales y 600 coronales.

Plebiscito en Fiume

Roma.—Dicen de Fiume que D'Annunzio, dándose cuenta de la imposibilidad de gobernar dictatorialmente, se propone abri-

Crisis en puerta

Roma.—Se prevé la posibilidad de que estalle la crisis en el Ministerio italiano. Las vacaciones parlamentarias, no motivo de las próximas fiestas de Navidad, no durarán más de cuatro días, pues el Gobierno desea a cualquier precio obtener una votación en las Cámaras sobre el aumento del precio del pan, y en el caso de que estalle la crisis, lo cual se da como seguro, se prevé también la celebración de nuevas elecciones.

El rey Constantino

Venecia.—El rey Constantino de Grecia, acompañado de su familia, ha llegado, procedente de Suiza, y seguidamente ha embarcado con rumbo al Pireo, de donde se trasladará a Atenas.

El nuevo presidente de la República austriaca

Viena.—Los periódicos de todos los matines hablan, en general, en términos favorables, del nuevo presidente de la República austriaca, Michael Hainisch.

Comentarios

Neuen.—Es muy comentado el intento de los aliados de celebrar el plebiscito en la Alta Silesia en dos veces, es decir, una vez en la Alta Silesia, para los habitantes de dicha comarca, y otra en Colonia, para los silesianos residentes fuera de su país.

Situación financiera de Cataluña

Se asegura que, a pesar de los auxilios oficiales ofrecidos a Cataluña, el ambiente financiero de Barcelona no se ha saneado como se deseaba.

Romanones a Valencia

Madrid.—En el expreso ha marchado esta noche a Valencia el señor conde de Romanones, acompañado de varias personalidades de su partido, con el objeto de dar mítines políticos en Torrenne, Liria y Sagunto.

En el Ministerio del Trabajo

Esta tarde a última hora se nos han facilitado en el Ministerio del Trabajo las siguientes noticias: Teruel.—Los obreros de los talleres de los ferrocarriles del Central de Aragón han reanudado el trabajo, y con ello ha quedado normalizada la circulación de trenes.

La cuestión del pan

El gobernador ha entregado a la Prensa una nota oficial, en la cual confiesa lo ocurrido con el pan ayer en Madrid.

Informe militar

Varsovia.—La comisión militar ha redactado el informe según el cual la ciudad libre debe construir las fortificaciones al lado del mar, y Prusia, a la oriental.

Conflicto resuelto

Gijón.—Se ha celebrado una reunión de obreros con el gobernador civil, en la cual se ha acordado que se reanudará el trabajo en todos los servicios públicos.

El pésame del Ayuntamiento

Granada.—En la sesión del Ayuntamiento se han pronunciado sentidos discursos necrológicos enalteciendo las virtudes del Arzobispo fallecido.

Formidable incendio

Puerto de Santa María.—El incendio declarado la pasada noche en las casas 110 y 112 de la calle Larga ha destruido una panadería, una ferretería y un despacho de vinos.

Accidente tranviario

Linares.—Un tranvía que se dirigía a la fundición de la Cruz con dos coches de

remolque, al llegar a la cuesta de San Miguel se le rompió los enganches.

Los coches remolques se deslizaron vertiginosamente por la pendiente. Los 150 viajeros que iban en el interior, presa de horrible pánico, rompieron los cristales de las ventanillas, arrojándose por ellas.

Un "film" interesante

Benlín.—Se está preparando el film en el que se reseñan y exhiben las consecuencias del bloqueo para la población alemana.

El nuevo presidente de la República austriaca

Viena.—Los periódicos de todos los matines hablan, en general, en términos favorables, del nuevo presidente de la República austriaca, Michael Hainisch.

Comentarios

Neuen.—Es muy comentado el intento de los aliados de celebrar el plebiscito en la Alta Silesia en dos veces, es decir, una vez en la Alta Silesia, para los habitantes de dicha comarca, y otra en Colonia, para los silesianos residentes fuera de su país.

Situación financiera de Cataluña

Se asegura que, a pesar de los auxilios oficiales ofrecidos a Cataluña, el ambiente financiero de Barcelona no se ha saneado como se deseaba.

Romanones a Valencia

Madrid.—En el expreso ha marchado esta noche a Valencia el señor conde de Romanones, acompañado de varias personalidades de su partido, con el objeto de dar mítines políticos en Torrenne, Liria y Sagunto.

En el Ministerio del Trabajo

Esta tarde a última hora se nos han facilitado en el Ministerio del Trabajo las siguientes noticias: Teruel.—Los obreros de los talleres de los ferrocarriles del Central de Aragón han reanudado el trabajo, y con ello ha quedado normalizada la circulación de trenes.

La cuestión del pan

El gobernador ha entregado a la Prensa una nota oficial, en la cual confiesa lo ocurrido con el pan ayer en Madrid.

Informe militar

Varsovia.—La comisión militar ha redactado el informe según el cual la ciudad libre debe construir las fortificaciones al lado del mar, y Prusia, a la oriental.

Conflicto resuelto

Gijón.—Se ha celebrado una reunión de obreros con el gobernador civil, en la cual se ha acordado que se reanudará el trabajo en todos los servicios públicos.

El pésame del Ayuntamiento

Granada.—En la sesión del Ayuntamiento se han pronunciado sentidos discursos necrológicos enalteciendo las virtudes del Arzobispo fallecido.

Formidable incendio

Puerto de Santa María.—El incendio declarado la pasada noche en las casas 110 y 112 de la calle Larga ha destruido una panadería, una ferretería y un despacho de vinos.

Accidente tranviario

Linares.—Un tranvía que se dirigía a la fundición de la Cruz con dos coches de

remolque, al llegar a la cuesta de San Miguel se le rompió los enganches.

Los coches remolques se deslizaron vertiginosamente por la pendiente. Los 150 viajeros que iban en el interior, presa de horrible pánico, rompieron los cristales de las ventanillas, arrojándose por ellas.

Un "film" interesante

Benlín.—Se está preparando el film en el que se reseñan y exhiben las consecuencias del bloqueo para la población alemana.

El nuevo presidente de la República austriaca

Viena.—Los periódicos de todos los matines hablan, en general, en términos favorables, del nuevo presidente de la República austriaca, Michael Hainisch.

Comentarios

Neuen.—Es muy comentado el intento de los aliados de celebrar el plebiscito en la Alta Silesia en dos veces, es decir, una vez en la Alta Silesia, para los habitantes de dicha comarca, y otra en Colonia, para los silesianos residentes fuera de su país.

Situación financiera de Cataluña

Se asegura que, a pesar de los auxilios oficiales ofrecidos a Cataluña, el ambiente financiero de Barcelona no se ha saneado como se deseaba.

Romanones a Valencia

Madrid.—En el expreso ha marchado esta noche a Valencia el señor conde de Romanones, acompañado de varias personalidades de su partido, con el objeto de dar mítines políticos en Torrenne, Liria y Sagunto.

En el Ministerio del Trabajo

Esta tarde a última hora se nos han facilitado en el Ministerio del Trabajo las siguientes noticias: Teruel.—Los obreros de los talleres de los ferrocarriles del Central de Aragón han reanudado el trabajo, y con ello ha quedado normalizada la circulación de trenes.

La cuestión del pan

El gobernador ha entregado a la Prensa una nota oficial, en la cual confiesa lo ocurrido con el pan ayer en Madrid.

Informe militar

Varsovia.—La comisión militar ha redactado el informe según el cual la ciudad libre debe construir las fortificaciones al lado del mar, y Prusia, a la oriental.

Conflicto resuelto

Gijón.—Se ha celebrado una reunión de obreros con el gobernador civil, en la cual se ha acordado que se reanudará el trabajo en todos los servicios públicos.

El pésame del Ayuntamiento

Granada.—En la sesión del Ayuntamiento se han pronunciado sentidos discursos necrológicos enalteciendo las virtudes del Arzobispo fallecido.

Formidable incendio

Puerto de Santa María.—El incendio declarado la pasada noche en las casas 110 y 112 de la calle Larga ha destruido una panadería, una ferretería y un despacho de vinos.

Accidente tranviario

Linares.—Un tranvía que se dirigía a la fundición de la Cruz con dos coches de

remolque, al llegar a la cuesta de San Miguel se le rompió los enganches.

Los coches remolques se deslizaron vertiginosamente por la pendiente. Los 150 viajeros que iban en el interior, presa de horrible pánico, rompieron los cristales de las ventanillas, arrojándose por ellas.

Un "film" interesante

Benlín.—Se está preparando el film en el que se reseñan y exhiben las consecuencias del bloqueo para la población alemana.

El nuevo presidente de la República austriaca

Viena.—Los periódicos de todos los matines hablan, en general, en términos favorables, del nuevo presidente de la República austriaca, Michael Hainisch.

Comentarios

Neuen.—Es muy comentado el intento de los aliados de celebrar el plebiscito en la Alta Silesia en dos veces, es decir, una vez en la Alta Silesia, para los habitantes de dicha comarca, y otra en Colonia, para los silesianos residentes fuera de su país.

Situación financiera de Cataluña

Se asegura que, a pesar de los auxilios oficiales ofrecidos a Cataluña, el ambiente financiero de Barcelona no se ha saneado como se deseaba.

Romanones a Valencia

Madrid.—En el expreso ha marchado esta noche a Valencia el señor conde de Romanones, acompañado de varias personalidades de su partido, con el objeto de dar mítines políticos en Torrenne, Liria y Sagunto.

En el Ministerio del Trabajo

Esta tarde a última hora se nos han facilitado en el Ministerio del Trabajo las siguientes noticias: Teruel.—Los obreros de los talleres de los ferrocarriles del Central de Aragón han reanudado el trabajo, y con ello ha quedado normalizada la circulación de trenes.

La cuestión del pan

El gobernador ha entregado a la Prensa una nota oficial, en la cual confiesa lo ocurrido con el pan ayer en Madrid.

Informe militar

Varsovia.—La comisión militar ha redactado el informe según el cual la ciudad libre debe construir las fortificaciones al lado del mar, y Prusia, a la oriental.

Conflicto resuelto

Gijón.—Se ha celebrado una reunión de obreros con el gobernador civil, en la cual se ha acordado que se reanudará el trabajo en todos los servicios públicos.

El pésame del Ayuntamiento

Granada.—En la sesión del Ayuntamiento se han pronunciado sentidos discursos necrológicos enalteciendo las virtudes del Arzobispo fallecido.

Formidable incendio

Puerto de Santa María.—El incendio declarado la pasada noche en las casas 110 y 112 de la calle Larga ha destruido una panadería, una ferretería y un despacho de vinos.

Accidente tranviario

Linares.—Un tranvía que se dirigía a la fundición de la Cruz con dos coches de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Censura en términos compassivos que todos los años por esta época, muestran en las calles de Madrid, de hambre y de frío.

LA TRIBUNA

Pregunta que harán los marxistas y socialistas ante la cuestión de Irlanda. Censura que los radicales europeos se lo protesten cuando se trata de poner un edificio a España.

Nueva ley de Reclutamiento

París.—El proyecto de ley de reclutamiento del ejército francés, que se está discutiendo en la Cámara, determina que la permanencia en filas será un total de 30 años, de los cuales, 18 meses serán de servicio activo, 18 años y medio de reserva activa, y 10 años de reserva territorial.

Choque de trenes.—17 muertos y 25 heridos

París.—Comité de Sarreguemines que un tren de mineros ha chocado con otro de mercancías en la estación de Preuzwalb, resultando 17 viajeros muertos y 25 heridos.

Arrendamiento de trenes

Varsovia.—Se confirma la noticia de las negociaciones entabladas entre el Gobierno polaco y un gran financiero norteamericano, para el arrendamiento a largo plazo de los caminos de hierro de Polonia.

Se extiende la huelga

Oviedo.—Se han declarado en huelga los moledores de la fábrica de San Lázaro, de esta ciudad, con motivo de haberse ordenado fundir un piñón de engránaje y negarse los obreros, por tratarse de un encargo precedente de Gijón.

El rey Constantino

Lucerna.—Antes de partir el rey Constantino abrazó a sus partidarios. La reina entró en seguida en el vagón y, pero el rey, que no podía disimular su alegría, permaneció en la ventanilla hasta la salida del tren.

Audiencia

Roma.—El Pontífice ha recibido hoy en audiencia a los soberanos de Dinamarca.

Francia y el Vaticano

París.—La comisión senatorial de Negocios extranjeros ha examinado el proyecto de restablecimiento de relaciones con el Vaticano.

España y la Liga de las Naciones

Ginebra.—En la reunión de esta tarde, la asamblea de la Liga de las Naciones ha procedido a la elección de miembros no permanentes del Consejo.

La cuestión del pan

El gobernador ha entregado a la Prensa una nota oficial, en la cual confiesa lo ocurrido con el pan ayer en Madrid.

Informe militar

Varsovia.—La comisión militar ha redactado el informe según el cual la ciudad libre debe construir las fortificaciones al lado del mar, y Prusia, a la oriental.

Conflicto resuelto

Gijón.—Se ha celebrado una reunión de obreros con el gobernador civil, en la cual se ha acordado que se reanudará el trabajo en todos los servicios públicos.

El pésame del Ayuntamiento

Granada.—En la sesión del Ayuntamiento se han pronunciado sentidos discursos necrológicos enalteciendo las virtudes del Arzobispo fallecido.

Formidable incendio

Puerto de Santa María.—El incendio declarado la pasada noche en las casas 110 y 112 de la calle Larga ha destruido una panadería, una ferretería y un despacho de vinos.

Accidente tranviario

Linares.—Un tranvía que se dirigía a la fundición de la Cruz con dos coches de

Segunda edición

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA DIARIO DE VALENCIA SAN MARTIN, 3

Advertisement for Doña Josefa Pomares García, a widow, with details of her life and a notice of her death on December 16, 1920.

Vertical advertisements on the right margin, including 'Año X', 'Parlam...', 'fiesto...', 'corpor...', 'hubiero...', 'Val...', 'candid...', 'Todas l...', 'Basílica M...', 'Pedro, San...', 'y de San A...', '(Compañía)', 'Lorenzo, S...', 'calle de Al...', 'esta ciudad', 'entendidos', 'convengo d...', 'gobierno del...', 'Doña', 'Ma...', 'Qu...', 'Sus hij...', 'tencia a al...', 'El Ex...', 'han digna...', 'La', 'Apostol...', 'Ya no falta...', 'horas para el...', 'en que ha o...', 'Valencia. Y...', 'añela que por...', 'Corres el cand...', 'locos los en...', 'añismo y des...', 'candidatura s...', 'y suñdamente', 'dimitidos encu...', 'Están conv...', 'imposible ven...', 'del Poder—s...', 'social—hasta e...', 'ces sustancios...', 'falsamiento d...', 'cala se prepar...', 'están montand...', 'locía nada qu...', 'vador. Pero...', 'el pro...', 'labor...', 'su represen...', 'tenida en cual...', 'arbol demasia...', 'arraigado. Cent...', 'tronchar. Cent...', 'que han vivida...', 'las heroicas op...', 'se preparan p...', 'obreras de sus...', 'para constatar...', 'a que se les il...', 'lectivos de los...', 'requisitistas.', 'Al público...', 'venga a unirse...', 'mar acción d...', 'les: queda e...', 'electores se le...', 'soldados, sino...', 'les. Y la prim...', 'deben realiz...', 'a Has sido...', 'Censo preside...', 'electoral? Pu...', 'la pereza o...', 'por tu presen...', 'cuán de la...', 'los el triun...', 'Presidente y'